[bookmark: _GoBack]استفاده از گاوآهن قلمي و يا چيزل براي شخم در اراضي ديم و جلوگيري از بكاربردن گاوآهن برگردان دار براي حفظ رطوبت و جلوگيري از فرسايش خاك بخصوص در اراضي شيب دار.
استفاده از دستگاه سنگ جمع كن در اراضي آيش براي جمع آوري سنگ هاي موجود در سطح مزرعه كه باعث ايجاد اخلال در عمليات مكانيزه سال هاي بعد مي گردد.
مبارزه مكانيكي يا شيميايي با علف هاي هرز در اراضي آيش در فصل بهار به منظور كاهش تراكم علف هاي هرز و حفظ رطوبت خاك
جلوگيري از ورود تراكتور به اراضي ديم بلافاصله پس از بارندگي و قبل از گاورو شدن مزرعه، زيرا وزن سنگين تراكتور مي تواند در اراضي مرطوب موجب ايجاد لايه هاي سخت غير قابل نفوذ در عمق هاي مختلف خاك گردد كه اين امر نياز به انجام عمليات خاك ورزي مجدد براي شكستن اين لايه سخت را در سال بعد اجتناب ناپذير مي نمايد.
رعايت اصول كشاورزي حفاظتي از جمله رعايت تناوب و حفظ كلش باقيمانده از محصول سال قبل در سطح مزرعه در اراضي آيش و پس از خاك ورزي پاييزه براي افزايش ميزان نفوذ رطوبت در خاك
استفاده از دستگاه كشت مستقيم براي كشت در اراضي ديم بدون شيب يا با شيب ملايم و يا استفاده از عميق كار ديم براي عمليات كاشت با رعايت كاليبراسيون و تنظيم عمق كاشت دستگاه
در اراضي شيب دار با توجه به امكان فرسايش خاك، حتي الامكان از انجام عمليات خاك ورزي خود داري نموده و در شرايط لزوم صرفا از گاوآهن قلمي براي شخم استفاده كرده و اين عمليات با زاويه 45 درجه نسبت به جهت شيب انجام شود. انجام شخم عمود بر جهت شيب در اكثر موارد به دليل شيب زياد و امكان چپ شدن تراكتور وجود نداشته و مي تواند خطرات جاني براي رانندگان ايجاد نمايد.
با توجه به حوادث پيش آمده در سال هاي گذشته ، توصيه مي گردد تراكتورهاي مورد استفاده در اراضي شيب دار حتما به اتاق راننده و يا راك محافظ راننده مجهز باشند تا در صورت واژگوني تراكتور موجب بروزصدمات جبران ناپذير به رانندگان نگردد.

